



Возвращаясь к теме

В первом июньском номере нашей газеты мы рассказывали о непростой ситуации, сложившейся вокруг филиала Татауровского профессионального училища, который был открыт в райцентре. За неимением подходящего помещения и при весьма ограниченном финансировании деятельность филиала планировалось прекратить совсем, а студентам пред-

лагалось либо перевестись в Татаурово, либо прекратить образование. Учащиеся, их родители и, конечно же, педагогический коллектив филиала забили тогда тревогу. Сегодня мы снова возвращаемся к судьбе филиала Татауровского ПУ-28, и поводом тому на этот раз стали хорошие новости, которыми поделилась заведующая филиалом Наталья ДОРОХОВА.

- Как вы знаете, в конце прошлого учебного года филиал ПУ-28, который был открыт на базе Турунтаевской школы №2, столкнулся с серьезными проблемами, - комментирует ситуацию Наталья Семеновна. - Он находился на стадии закрытия, а его учащиеся могли остаться, после одного года обучения без документа об образовании. Педагоги и мастера филиала тогда уже серьезно задумывались о поиске новой работы. Однако, благодаря совместным усилиям районной администрации, руководства профессионально училища, нашего коллектива филиал удалось сохранить. Более того, кабинеты, которые были предоставлены филиалу, останутся закрепленными за ним на все время его существования.

Другими словами, те, кто уже начал обучение, смогут его закончить, а те, кто только собирается освоить предложенные филиалом профессии, смогут это сделать, не выезжая за пределы районного центра. Да и находится фи-

лиал на прежнем месте - на первом этаже общежития Турунтаевской коррекционной школы. Хотя не лишним будет отметить, что кабинеты предоставили филиалу с некоторой оговоркой. Приспособить кабинеты для обучения филиал смог, а вот привести их в соответствие с нормой, денег, к сожалению, нет. Необходимы еще теплые туалеты, вода, средства противопожарной защиты. Без всего этого контролирующие органы могут просто не дать заключение о приемке филиала, а без него образовательную деятельность филиал осуществлять не сможет.

Однако, несмотря на это, филиал Татауровского ПУ-28 продолжает набирать желающих, а их, кстати, немало.

- К нам приходят учиться не только сразу после девятого класса, в группах есть студенты, которым за двадцать, - говорит заведующая, - это показатель того, что профессиональное образование в любом случае востребовано. Сейчас мы набираем группы

автослесарей и автомехаников, водителей категорий «В» и «С». Продолжают обучение операторы ЭВМ. Наш филиал - это возможность получить так необходимое сегодня образование тем, кто по каким-то причинам не успел его получить.

Сейчас в кабинетах филиала профучилища ведётся косметический ремонт. Педагоги и студенты сами красят, белят, в целом готовят кабинеты для более комфортного обучения и работы. На большее пока финансов нет, да и, как признается Наталья Дорохова, успеть сделать все к началу учебного года просто нереально. С другой стороны, и педагоги, и студенты верят, что и этот вопрос будет решен в скором будущем, ведь сделано уже немало - есть свои кабинеты, есть минимум необходимого оборудования, но самое главное, - есть студенты, которые хотят получить доступное для них образование.

О. ДАНИЛОВ.

Филиал ПУ-28 сохранён

«Уважаемая редакция! Обеспокоена вопросом о текучке кадров в пожарной части с. Турунтаево и не из праздного любопытства. Причиной тому служит зарождающееся сомнение в качестве их работы. Лишь только набравшись опыта, работники увольняются. И происходит это уже в течение нескольких лет. Не отсюда ли нарекания к их работе со стороны населения?»

Евгения ЗАЙЦЕВА, жительница с. Турунтаево.

- 21 июля Прибайкальский народный суд вынес решение по иску Сергея Константиновича Иванова к 8-му Прибайкальскому отряду Государственной противопожарной службы РБ о восстановлении на работе, оплате за время вынужденного прогула и компенсации морального вреда. Судья решила иски оставить без удовлетворения.



ПРЕДЫСТОРИЯ этого решения такова. 3 февраля 2009 г. Иванов С.К. был принят на работу в качестве начальника части № 38 8-го Прибайкальского отряда Государственной противопожарной службы, и. ему был установлен испытательный срок 6 месяцев. Приказом № 47 от 11.06.2009 г. Иванов С.К. уволен по ч.1 ст.71 ТК РФ, как не выдержавший испытательный срок.

Специалистов пожарного дела мало, и на работу принимаются люди без специального образования, подготовку к сложной работе, от которой порой зависит жизнь людей, они проходят прямо на рабочем месте. Как проинформировал П.Г. Шульгин, ведающий кадрами пожарных по республике, достаточно высшего образования и опыта работы негуманитарного профиля. В пожарных частях принята «на вооружение» система наставничества. Наставником у начинающего пожарного, не рядового бойца, а начальника части была назначена заместитель начальника 8-го Прибайкальского отряда Государственной противопожарной службы Ирина Юрьевна Иванова. Как следует из протокола решения Прибайкальского районного суда, при приеме на работу для Иванова С.К. был составлен план-задание индивидуального обучения с последующей сдачей зачётов по служебной подготовке. При этом предполагается, что испытуемый изучает программу самостоятельно, его наставник лишь проверяет работу в соответствии с планом и дает необходимые консультации, а как таковое обучение не производится. Что не может не вызывать по меньшей мере недоумение. Ведь обучается не слесарь или доярка, а руководитель пожарной части, который должен затем руководить тушением пожаров, направлять действия пожарных, борющихся со стихией. Стихией, стоящей на первом месте в крылатой фразе про огонь, воду и медные трубы, испытывающие человека на прочность!

Казалось бы, можно поставить точку на этом деле. Однако в 8-ом Прибайкальском отряде Государственной противопожарной службы текучесть кадров началась не сегодня. В прошлом году с небольшим интервалом ушли из части сразу четыре человека. И не случайные люди, не новички, испугавшиеся трудностей и опасностей службы, а закалённые огнеборцы.

Пиррова победа - победа, доставшаяся слишком дорогой ценой; победа, равносильная поражению.

Армия царя Пирра в течение двух дней вела наступление на войска римлян и сломила их сопротивление, но потери были столь велики, что Пирр заметил: «Ещё одна такая победа, и я останусь без войска».

«ПИРРОВА ПОБЕДА» В ПОЖАРНОЙ ЧАСТИ

Уже после нынешнего суда уволился Александр Богданов, водитель пожарного автомобиля.

- Я устроился в пожарную часть, чтобы было время для учёбы, - сказал он при встрече.

Александр заочно окончил Технологический университет, факультет автомобильного хозяйства. Причём учился не для «корочки», а чтобы получить знания. И использовал свои знания на практике. Его автомобиль всегда был готов к выезду. Казалось бы, дальновидный руководитель должен стараться всеми силами удержать у себя такого специалиста, учитывая, что автопарк пожарных частей далеко не новый. Но...

- Медицина, боевые действия, - из года в год конспекты на одни и те же темы. Но это бы ещё можно потерпеть, работа нравилась, - продолжает он. - Но спонтанная нервозность заместителя начальника отряда Ивановой, непостоянность в решениях, отсутствие чёткого «да» или «нет», с ней невозможно работать.

О том же говорили и уволившиеся в прошлом году Александр Васильев, Валерий Чернов, Василий Топчий и Павел Горбунов. Вторит им и пенсионер Владимир Никонов, почти два десятка лет проработавший в части водителем.

Суть того конфликта, закончившегося увольнением пожарных, в следующем. В день выборов, 2 марта, И.Ю. Иванова, бывшая в 2008 году начальником ПЧ-38, распределила пожарных по избирательным участкам. Топчего направили в соседнее село. Добираться нужно было за свой счет. Из-за от-

сутствия денег он отказался, за это его лишили премии в размере 20 процентов заработной платы по статье «сложность и напряженность». Валерий Чернов, бывший в то время председателем профкома Прибайкальского отряда, не согласился с таким взысканием и обратился в районный профсоюз, а далее - в республиканский комитет за помощью. В результате водителю вернули удержанные деньги. С этого момента, считают мужчины, по отношению к ним начались придирки и всяческие замечания.

- Иванова при всех меня так и предупредила, что работать я здесь всё равно не буду, - говорил Василий Топчий. Через месяц он уволился.

Об этом писал в своё время еженедельник «ИнформПолис» 05.06.2008 г., там же приводились данные о том, что с 2003 года по май 2008-го из части ушли 14 человек...

Вернёмся, однако, к началу - решению суда.

«Суд принял во внимание пояснения Иванова С.К. о том, что он согласен с выводами комиссии, поскольку действительно неудовлетворительно отвечал на поставленные вопросы, на большую их часть ответить не смог вследствие ненадлежащей подготовки. Вместе с тем, доводы Иванова С.К. о том, что неудовлетворительная сдача им зачетов стала следствием его ненадлежащего обучения, суд признает необоснованными, поскольку индивидуальное обучение предполагает самостоятельное изучение работником нормативной базы. Так, Ивановым С.К. не оспаривается факт предоставления ему необходимой литературы, а также факт проверок его конспектов и дачи разъяснений по ним. Из пояснений Ивановой И.Ю. также следует, что она проверяла работы Иванова С.К., неоднократно разъясняла ему порядок оформления конспектов и выполнения иных заданий, однако последний ссылался на нехватку времени.

Неубедительными суд признает и доводы Иванова С.К. о том, что неудовлетворительный результат сдачи им зачетов стал следствием предвзятого отношения к нему начальника Рандина В.В., а также давления со стороны руководства, поскольку указанные обстоятельства не нашли своего объективного подтверждения».

В самом деле, неудовлетворительная оценка - объективный показатель, который не оспоришь, а предвзятое отношение и давление на человека доказать без свидетелей невозможно. Учитывая факт бескомпромиссного отношения к выражающим недовольство работникам и избыточную рабочую силу на рынке труда, свидетелей на процессе по иску Сергея Иванова не оказалось. Выражаясь спортивным языком - игра шла в открытые ворота.

«Победив» смуту в своей части в 2008 году, И.Ю. Иванова была повышена в должности, назначена заместителем начальника Прибайкальского отряда, получив в подчинение уже три пожарных части. И иск несостоявшегося соискателя вакантной после её повышения должности «опрокинула» с легкостью.

Позволю себе ещё одну крылатую фразу из бессмертного романа Константина Симонова «Живые и мёртвые»: «На нас - Ивановых, вся Россия держится». Но в этом случае она, увы... неприменима. Даже к отдельно взятой пожарной части.

С. АТУТОВ.